
TD SE5 Oscillateurs en régime sinusoïdal forcé 

 

Exercice 1. Pont diviseur de tension. 

1.) Donner l'expression littérale de Z, l’impédance totale équivalente entre A et B. 

A.N. =10 000 rad.s-1; C=20F; L=0,5mH; R=5. Montrer que cette impédance Z est numériquement équivalente à 

une résistance. 

2.) Déterminer numériquement l'amplification en tension : H=uAB/e. 

3.) Que vaut uAB(t) si e(t)=3cos(t-/3) ? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice 2. Pont de Wheatstone. 

1.) Quand le pont est équilibré (courant nul dans l’ampèremètre A), 

quelle est la relation entre les impédances complexes Z1, Z2, Z3 et Z4 ? 

2.)Mesure de capacités : Pont de Sauty. 

 On désire mesurer une capacité C1 d’impédance Z1, connaissant 

les valeurs de R4 d’impédance Z4 et de C2 d’impédance Z2 . 

Une fois le pont équilibré, grâce au réglage de R3 d’impédance 

Z3, quelle est la formule donnant C1 ? 

3.) Mesure d'inductances : Pont de Maxwell. 

 On veut déterminer les caractéristiques d’une bobine (L1, r1) 

d’impédance Z1, connaissant R2  d’impédance Z2, R3 d’impédance Z3 et 

d'un condensateur de capacité C4 en parallèle avec R4 d’impédance 

équivalente Z4. 

Le pont étant équilibré grâce à R4 et C4, quelles sont les formules 

donnant L1 et r1 ? 

 

Exercice 3. Etude d’un quartz. 

 On considère le schéma électrique d'un quartz. 

1.) Déterminer l'impédance Z du quartz, ainsi que Z. 

2.) Déterminer les pulsations 1 et 2 rendant respectivement cette 

impédance nulle et infinie. Montrer que 2
2=1

2(1+C1/C0) 

A.N. : C0=10pF, C1=0,05pF. f1=100 kHz. Calculer L1. 

3.) Exprimer Z en fonction de , 1, 2, C0, et C1. Tracer Z=f(). 

 

Exercice n°4. Filtre RC. 

1.) Déterminer les schémas équivalents hautes 

et basses fréquences. 

2.) Déterminer la fonction de transfert   
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où x=/0=RC. 

 

 

 

 

 

 

3.) Tracer le module de la fonction de transfert ainsi que la phase en fonction de ω. Quelle est la nature du 

filtre ?  
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Exercice n°5: Modélisation d’un haut-parleur 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exercice n°6: Amortissement d’un vibrographe 

https//phyanim.sciences.univ-nantes.fr/Meca/Oscillateurs/sismo.php 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


